

HRACHOVĚCKÉ LISTY



LEDEN 2024 - DUBEN 2024

ZDARMA

PROJEKT „STAVBA CHODNÍKU V HRACHOVCI“

Začala asi největší investice za posledních 10 let – realizace chodníku na vrchním konci Etapa I (od rozcestí po zastávku u Zetků).

Počáteční problémy, které téměř vždy vyplynou během přípravných prací (požadavky investora, možnosti v dané obci atd.) se podařilo po 7 letech (od první myšlenky po realizaci) skloubit

a 2. dubna 2024 započala stavební část akce. V měsíci březnu došlo k vytyčení inženýrských sítí a hranic pozemků, které navazují na novou lávku a pokračují směr Vichury.



pokračování na straně 3

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané, vyšlo nové číslo Hrachoveckých listů, na kterém se podílela nová redakční rada.

Luboši Melichaříkovi, který stojí za zrodem našich listů, patří velké díky.

Bam, jak mu říkají ve skautu, se nyní zaměří na vybavení našeho obecního archivu, který vznikl v Kulturním domě.

Luboš kromě novin, také zkreslil znak, překreslil pečeť a navrhl logo Hrachovce, sháněl články o historii Hrachovce a navrhnul text v knize u Juráše. Díky Lubo!

Radek Vaigl, Předseda OV

TRADIČNÍ RETROPLES V HRACHOVCI

Plesová sezóna je spjata především s výběrem přenádherných dámských šatů, pánských obleků a vhodných módních doplňků.

Ženy tráví hodiny před zrcadlem vytvářením působivých účesů a líčením, pánové dbají na svůj elegantní vzhled.

U nás v Hrachovci tomu není jinak, ačkoli pár rozdílů od „klasického“ plesu zde najdeme. Už název tradiční hrachovecký RETROPLES napovídá, že se v prostorách Kulturního domu, kde se ples každoročně koná,



nebudou proménádovat ženy ve večerních róbách od nejvyhlášenějších módních návrhářů a pánové ve smokinzích. A tak se při vstupu do „kulturáku“ potkáváme například s příznivci hnutí hippies, příslušníky VB (veřejné bezpečnosti), faraonem s jeho chotí, pionýry a pionýrkami, ale i s elegantními obleky dam a pánů, které byly typické pro dobu od 1. republiky až po 80. léta minulého století.

pokračování na straně 4



SCHŮZE S VEDENÍM MĚSTA VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

Dne 16. února 2024 proběhla v hrachoveckém Kulturním domě schůze zástupců města Valašského Meziříčí s občany Hrachovce.

Schůzi zahájil v 17 hodin předseda osadního výboru Hrachovec Radek Vajgl, který představil všechny přítomné hosty, kterými byli: starosta Robert Stržínek, místostarostové Yvona Wojaczková a Petr Nachtmann, vedoucí komunálních služeb David Černoch, koordinátor dopravních staveb Aleš Cáb a ředitel městské policie Jan Camfrla. Schůze se zúčastnil i jednatel firmy Cobbler Jiří Vašek.

Nejočekávanějším tématem byla samozřejmě výstavba chodníku. Úvodní slovo si vzal starosta města, který představil akci po finanční stránce. Projekt byl navržen na 33 milionů korun, vysoutěžila ho firma Cobbler (ze Zašové) za



15 milionů korun, dotace na něj získá město ve výši 13 milionů korun. Poté pan Černoch rozebral stavební a termínovou část prací. Výstavba chodníku je

rozdělena do 3 etap. První etapa výstavby je vedena od „esíčka“ (u kapličky) po autobusovou zastávku u Zetků. Další dvě etapy by měly pokračovat v následujících 3-5 letech. Předání staveniště pro 1. etapu výstavby bude provedeno dne 1. března 2024, samotné zahájení stavby začne 1. dubna 2024. Dne 29. listopadu 2024 by měla firma Cobbler práce ukončit a předat hotovou stavbu.

Další diskuse se týkala podrobnějších informací tohoto projektu jako šířka chodníků, nástupní plochy autobusových zastávek, vjezdy k rodinným domům, termíny kontrolních dnů a jiné. Nakonec se slova ujal stavbyvedoucí projektu p. Vašek. Popsal podrobněji projektovou dokumentaci týkající se stavby chodníku, odkazoval na reference jimi prováděných podobných staveb v okolí Valašského Meziříčí a doplnil informace o dopravních omezeních v průběhu stavby.

Další část diskuse byla zaměřena na palčivá témata jednotlivých obyvatel Hrachovce, konkrétně na hřiště v Hrachovci, úpravu zeleně u staré školy, nefunkční rozhlas, výstavbu laviček v Hrachovci, časté výpadky elektrické energie na horním konci Hrachovce a často diskutované zkracování cesty jinými automobily, což bude ještě intenzivněji dopadat na obyvatele Hrachovce v průběhu oprav jakýchkoliv silnic ve Valašském Meziříčí. Ředitel městské policie přislíbil časté hlídky, aby zkrácení cesty přes Hrachovec nevyužívaly nákladní dopravní.



Po ukončení schůze si mohli občané prohlédnout projektovou dokumentaci chodníku a prodiskutovat témata se zastupiteli, které v průběhu diskuse nezazněly.

Radka Konvičná / foto VT

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

Poplatek za komunální odpad pro kalendářní rok 2024 činí 600 Kč za osobu a rok. Zaplatit jej lze bezhotovostně převodem na účet města č. **19-1229851/0100** s uvedením variabilního symbolu, který je u každého poplatníka neměnný. Dále pak také na některé z pokladen MěÚ v ulici Zašovská 784 a ulici Soudní 1221. Při bezhotovostních platbách převodem na účet je nezbytné zaplatit za každého člena domácnosti zvlášť s uvedením variabilního symbolu, který je u každého poplatníka odlišný.

Splatnost poplatku za odpady je do 30. června 2024.

POPLATEK ZA PSA

Výše sazeb poplatku ze psa se nemění a jeho **splatnost je 30. dubna 2024**. Zaplatit jej lze bezhotovostně převodem na účet města č. **19-1229851/0100** s uvedením přiděleného variabilního symbolu, nebo na některé z výše uvedených pokladen.

DOPRAVNÍ OMEZENÍ VE VM

VaK Vsetín plánuje na jaře zahájit opravu kanalizace v ulici Palackého, která bude trvat cca 4 měsíce a dojde k uzavírce části silnice od křižovatky Kraiczova do poloviny hřiště k ISŠ.

Následně zahájí ŘSD I. etapu opravy průtahu městem v úseku od okružní křižovatky u Tesca po takzvaný turbokruháč (předběžný termín červen až srpen).

Na tu naváže II. etapa v úseku mezi ulicemi U Nemocnice a železničním přejezdem na Drážkách (předběžný termín srpen až říjen). Provoz má být řízen kyvadlově.

PROJEKT „STAVBA CHODNÍKU V HRACHOVCI“ - POKRAČOVÁNÍ



Po 4. kontrolním dni vidíme na jedné straně snahu a ochotu ke změnám od technického dozoru pana Skalíka, firmy Cobbler a vedení města VM-OKS, kteří se snaží zkombinovat bezpečnost všech účastníků silničního provozu se zákony a předpisy, na straně druhé narážíme na překážky (chyby) v projektové dokumentaci.

Daný úsek jsme si po vytyčení osy komunikace a hrany obrub prošli již několikrát a zjistili, že vše nepůjde udělat dle projektu na 100 % a změnám se nevyhneme. Někde se překlápí vozovka do opačného spádu, někde se liší výškový profil od projektové dokumentace atd.

Trochu nás mrzí, že projekce nevěnovala dostatek času kritickým úsekům, a tak máme například v projektu zastávku MHD v kopci a v nejužším místě – při sněhové pokrývce problém při rozjezdu pro řidiče autobusu a všeobecně problém pro řidiče osobních automobilů, protože nebude zřejmě možné autobus objet.

Věřte, že se snažíme všichni společně v rámci norem, předpisů a nařízení dotáhnout stavbu chodníku ku prospěchu všech občanů naší obce, dokončit ji v daném termínu a zbytečně stavbu neprodrazovat. Děkuji Petru Vašicovi za pomoc a všem dotčeným občanům stavbou za prozatímní vstřícnost a doufám v ohleduplnost nás všech, ať již při dodržování dopravních značek, trpělivosti při objíždění stavební techniky, až po možné zastavení vodního řádu při přeložení inženýrských sítí, bez které se stavba holt neobejde.

Radek Vaigl / foto VT



DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ „PŘES PŘÍSNÝ ZÁKAZ DOTÝKÁ SE SNĚHU“

Přes přísný zákaz dotýká se sněhu. Tak se jmenovalo divadelní představení, kterým jsme 20. ledna dodatečně oslavili 50 let od založení Kulturního domu v Hrachovci.

Všichni členové ochotnického divadelního souboru Divadla nad Bečvou hrají především pro radost a s cílem část svého optimismu a nadšení přenést na návštěvníky svých představení. To se jim při brilantní konverzační komedii autora Antonína Procházky určitě podařilo a podle ohlasů si troufám říct, že se 160 návštěvníků skvěle bavilo.

Všem členům Divadla nad Bečvou děkujeme za to, že přijali pozvání k nám do Hrachovce, a za jejich skvělé herecké výkony, kterými bavili všechny přítomné v sále.

Děkujeme také firmě Chlebíčkárna – Lahůdky Skalka a Vladimíru Vaiglvi za materiální podporu této akce.



Martina Došková / foto VT



TRADIČNÍ RETROPLES V HRACHOVCI – POKRAČOVÁNÍ

K tanci hraje DJ Marty hity, které dnešní mládež nazývá „vykopávky“, ale nás, „starší“ vrací do doby, kdy jsme ještě na zábavy a diskotéky chodili bez mobilních telefonů v kapse a doma byl jen jeden telefon – pevná linka. O kvalitě této muziky ovšem svědčí fakt, že dokáže do rytmu hudby roztančit i těla hostů, kteří v době slávy jednotlivých písní ještě nebyli na světě. Novinkou letošního Retroplesu byl fotokoutek, kde vznikaly párové, ale i skupinové fotky pod rukami fotografa v tematickém obleku Sherlocka Holmesa. Fotky jsou ke zhlédnutí na Facebooku a www stránkách Hrachovce.

Úderem půlnoci začala tombola, ve které jste za cenu 10Kč za



lístek mohli vyhrát některou z 220 hodnotných cen. Zde bychom rádi poděkovali všem sponzorům za jejich podporu a hodnotné ceny, které jistě vykouzlily úsměv na tvářích výherců. Pokud jste náhodou zakoupili nevýherní los, mohli jste si alespoň oživit vzpomínky na české i zahraniční filmy díky filmovým hláškám, které byly napsány na zmíněných nevýherních losech. Tak schválně, ze kterého filmu pochází například: „Hujer, metelescum bleskum!“ nebo „Sem se mi dívejte!“? Ano, jsou to hlášky z filmů „Marečku, podejte mi pero“ a „Četník ze Saint Tropez“.

Závěrem zbývá dodat už jen jedině. Sobotní noc 24. 2. 2024, která v Hrachovci patřila Retroplesu, se nesla ve znamení úžasných „retro“ kostýmů, skvělé muziky, dobrého jídla a pití, ale především skvělé nálady více než dvou stovek hostů.

Za SK Hrachovec a OV Hrachovec bychom rádi poděkovali všem, kteří se na organizaci podíleli, a svým dílem tak přispěli k úspěchu akce.

Vladislav Tuček / foto VT



DĚTSKÝ KARNEVAL

První neděle v březnu byl sál kulturního domu nazdoben a připraven pro naše nejmenší, aby si užili karnevalové odpoledne. Pro několik desítek krásných masek byl připraven bohatý program. Pod vedením organizátorek a DJ Bacha se mohly děti dostatečně vydovádět.

Celou odpolední akci zahájila taneční skupina Aneri. Děvčata ze skupiny se představila ve dvou krásných vystoupeních na témata „Piráti“ a „Mimoni“. Poté již byly přítomným v sále představeny všechny krásné masky. Tak jste mohli vedle sebe vidět princeznu, policistu, pandu, vlkodlaka, ale i pirátku či čarodějnici.

V následujícím programu se mohly masky zapojit do různých her a soutěží. Začínalo se sbíráním míčků, pokračovalo se slalomem s lopatami na sněhu, bylo nutné nakrmit klauna nebo si všichni mohli vyzkoušet odvahu při prolézání v pytli. Jednotlivé hry byly proloženy písničkami s tancem. Každou písničku úžasně předtančovala děvčata v kovbojském. Do každé aktivity byli zváni i dospěláci a musím uznat, že se účastnili v hojném počtu.

Nechyběla ani tombola, ve které bylo množství zajímavých cen.

Za velmi vydařenou akci děkujeme všem organizátorům a dobrovolníkům, kteří přispěli ke zdárnému chodu této akce, především mladým organizátorským nadějím Hrachovce: Terezce Kabeláčové, Terezce Šafářové, Kristýně Liškové a Karolíně Kubjátové.



Dagmar Kovářová / foto DK



ROZHOVOR S ŘEDITELKOU MATEŘSKÉ ŠKOLY HRACHOVEC



Paní ředitelko, můžete se nám trochu představit.

Jmenuji se Naděra Masaříková, žiji s manželem a dvěma dětmi v Hrachovci. Už patnáctým rokem jsme zde velmi spokojeni, jsem tedy ráda za příležitost pracovat v místní mateřské škole. Vystudovala jsem bakalářský studijní obor učitelství pro MŠ na Ostravské univerzitě a od té doby se tomuto oboru také věnuji v praxi.

Co vás přivedlo k pozici ředitelky MŠ v Hrachovci?

Práce s dětmi mě velmi naplňuje. Je krásné pozorovat, jak se děti vyvíjejí a mění před očima. Za svou praxi jsem již

prošla několika mateřskými školami, ale tato v Hrachovci je mému srdci asi nejbližší.

Byla práce v MŠ Hrachovec plánem, nebo nečekanou příležitostí?

Spíše nečekanou příležitostí, za kterou jsem dnes velmi ráda.

Jak ředitelka MŠ relaxuje?

Jsem hrdou majitelkou dvou koní a tří psů. Největší odpočinek pro mě je, že spolu s rodinou trávíme čas v přírodě s našimi zvířecími miláčky.

Fast food nebo domácí kuchyně?

Určitě domácí kuchyně.

Paní ředitelko, děkujeme vám za rozhovor. VT / foto NM



FOTBAL SK HRACHOVEC – ZIMNÍ PŘÍPRAVA 2024

MUŽI

Přípravné utkání SK Hrachovec - První SC Staré Město 4:3

Prvních patnáct minut byl soupeř ze Starého města (u Frýdku-Místku) více na míči, naši hráči se naopak na balon nedostali, poté se hra vyrovnala. První poločas skončil zaslouženě 2:2, i když po našich dvou hrubých chybách. Druhý poločas už neměl takovou kvalitu, hra se trochu zpomalila, ale přesto se nám podařilo dát branku a v 90. minutě krásnou střelou z rohu rozhodl Kuba Malý. Sestava: Michut – Pokorný, Pryhara, Horák, Novák, Vrána Jin., Žák, Malý, Nezhoda, Reshetniak, Vaigl, střídali: Bajar, Brázdil, Varga D., Volek



Valašské Meziříčí U19 - SK Hrachovec 4:11



První poločas byl z obou stran velmi kvalitní a myslím, že tento zápas měl parametry krajského přeboru. Mladí hráči z Valašského Meziříčí nám byli vyrovnaným soupeřem, měli tam i pasáže, kdy nás dokázali přehrát, přesto jsme poločas vyhráli 3:4. Druhý poločas už tak vysokou úroveň neměl. Obě mužstva prostrídala, my šest nových hráčů, Valašské Meziříčí pět nových hráčů. I s těmi střídajícími hráči jsme přidali dalších sedm branek. Na první zápas to bylo hodně dobré, i když jsme byli poprvé na hřišti. A ta kvalita tam je.

Sestava: Michut – Pokorný, Horák, Žák, Novák, Vrána Jin., Malý, Nezhoda, Vaigl, Orság, Bodnia, střídali: Pryhara, Bajar, Brázdil, Reshetniak, Strakhotský, Vrána Jiří

Dušan Janošek / foto SKH

DOROST

Přípravné utkání s celkem TJ Juřinka, rozešli se smírně 3:3

Tým odjel v jarních prázdninách na soustředění do Brumova a dále se bude připravovat na jarní část sezony na umělé trávě ve VM. Doufáme, že z třetí pozice zaútočí na první místo, které patří zatím celku SK Lidečko, který na podzim jako jediní porazili na jejich hřišti.

Radek Vaigl / foto SKH



MLADŠÍ ŽÁCI



Zúčastnili se dvou turnajů, na konci ledna vyhráli velmi kvalitně obsazený turnaj v Hluku. 5 výher a jedna remíza. Hrál se v krásné hale s celky z krajského přeboru. Trenéři i rodiče byli spokojeni s předvedenou hrou, to favorizovalo naše kluky na vítěze přeborníka okresu. Bohužel tento turnaj nezastihl naše mladé fotbalisty v optimální

formě a obsadili jsme až třetí příčku.

Na začátku února měli svěřenci M. Orsága a bratři Vaiglů soustředění na Pustevnách, kde ještě zastihli sníh, a mohli tak zdokonalit svou kondici relativně čistí. 24 borců si společně užívalo výšlapu na Radegast, běhání a posilování ve sněhu, bobování a každoroční saunování.



Radek Vaigl / foto SKH

STARŠÍ PŘÍPRAVKA



Turnaj Hustopeče 24. 2. 2024 - 1.místo

Hrachovecký tým starší přípravy se zúčastnil turnaje, který pořádal tým SK Hustopeče n. B. Ve všech 5 zápasech, jsme neztratili ani bod a obdrželi pouze jednu branku. Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen Štěpán Kopřiva. Gratulace a oslavy za první vyhraný turnaj si trenér užil řádně na hrachoveckém Retroplese.

Petr Cahlik / foto SKH

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA

Turnaj Hustopeče 25. 2. 2024 - 1.místo

V neděli 25.2.2024 se naše mladší příprava opět zúčastnila perfektně zorganizovaného turnaje v Hustopečích nad Bečvou. Minulý rok jsme skončili na druhém místě a letos jsme opět chtěli dosáhnout na stupně vítězů. Bohužel nám na poslední chvíli onemocněl kapitán Oliver Štěpán, takže jsme jeli oslabeni. Oli nám ale celou dobu fandil a povzbuzoval na dálku. Jeho roli kapitána přebíral na tomto turnaji Kristián Pobořil, který se této roli zhostil na výbornou a byl vyhlášen s 11 góly nejlepším střelcem turnaje. V prvním utkání jsme narazili na domácí Hustopeče nad Bečvou, se kterými, i když jsme byli lepší, jsme nedokázali proměnit vícero šancí, nakonec jsme se rozešli remízou 1:1. Všechny ostatní zápasy jsme dokázali zaslouženě vyhrát, nejen díky nejlepšímu střelci turnaje, ale i kvalitní obraně, kde nás hodně podržel Lukáš Cahlík, a i kvalitou v bráně, kde se role brankáře



excelentně zhostil Štěpán Balhárek. Nesmíme taky zapomenout na Míšu Cahlíka, který připravil hodně šancí Kristiánovi a sám jich několik proměnil. Stali jsme se jediným týmem, který na tomto turnaji neprohrál, a zaslouženě jsme se stali vítězi. Kluci si odvezli zlatý pohár a zlaté medaile. Sestava: Štěpán Balhárek, Kristián Pobořil, Lukáš Cahlík, Michal Cahlík, Ríša Mrázek, Kuba Masařík, Lukáš Ovčáčík, Adam Šustek

Petr Štěpán a Michal Cahlík / foto SKH



SKAUTI HRACHOVEC

VÝPRAVA NA MYSLIVECKOU CHATU, 23. AŽ 25. ÚNORA

Po dlouhé době hrachovečtí skauti strávili víkend na chatě. Tentokrát na hasičské nahoře v Hrachovci. Celkem přišlo 13 dětí, 2 vedoucí a 1 tatínek.

První den jsme si prohlédli okolí, vyrobili praky a zahráli hry v chatě. Přes den i v noci většinou pršelo.

V sobotu už bylo počasí lepší. Dopoledne jsme vyrobili 20 zákopových svící pro Ukrajinu a uvařili si oběd. V mezičase jsme si zasoutěžili ve střelbě z luku, praku a v házení oštěpů. Odpoledne pak byla "lovecká výprava", kdy tři družiny šly po trase kolem Černé studánky k Malé Lhotě a po Umrlčí stezce zpět. Cesta byla vyznačená skautskými pochodovými značkami a zašifrované zprávy prozradily, kde jsou ukryty luky a šípy. Když lovci došli k Malé Lhotě, na louce už je čekala srnka z trouchnivějícího dřeva. Děti byly hlučné a vyplašily (by) ji, míření se též ještě dá vylepšit, ale zasáhly ji. Večer holky proti klukům soutěžily v rozdělávání ohně, kdy holky byly rychlejší. Opekli jsme si špekáčky a v chatě jsme si zahráli městečko Palermo. Na dobrou noc byl Večerníček, aneb čtení ze starých kronik.

Třetí den už někteří odjeli, a tak jsme jen uklidili chatu, zahráli si pár her venku a šli domů.

Moc jsme si to užili a už se těšíme na další chatu!



OTEVÍRÁNÍ STUDÁNEK, 6. DUBNA 2024



Sešli jsme se u skály a bylo nás letos jen 6. Vydali jsme se ke třem studánkám směr Veselá. Počasí bylo krásné a příroda už v plném květu. I proto jsme cestou poznávali květiny a navíc jsme hráli "Požár".

Studánky jsme vyčistili před rokem a zase byly zanesené špínou. Naštěstí přírodní. Letos jsme se zaměřili jen na jednu. Kromě špíny tam byli brouci potápníci, pulci a nějaké larvy. Snažili jsme se jim neublížit. Větvičky a rozpadající se listy jsme vytahali rukama a malým kyblíkem. Kal ze dna jsme se pokoušeli odsát, ale nedařilo se, tak jsme použili kyblík. Taky jsme shrábli suchou trávu a zlikvidovali ostružiní u studánky (zřejmě tam moc lidí nechodí, a tak to zarůstá). Přidali jsme hrnek a bylo hotovo. Nakonec jsme si ještě zašli na naše

tábořiště na Vichury, kde jsme si zahráli Ringo a opekli špekáčky.

Zdeněk Válek / foto ZV



MŠ HRACHOVEC

ŠKOLKA JAKO LÚSK

MATEŘSKÁ ŠKOLA HRACHOVEC

LYŽÁK

Letos jsme s dětmi v termínu 15. 1. – 19. 1. 2024 poprvé vyrazili na lyžařský výcvik do SKI areálu na Bílé. O naše děti se starali instruktoři, které zajišťovala firma „Lyžujeme se sluníčkem“. Děti lyžování očividně moc bavilo a opravdu všechny se lyžovat naučily. V pátek byl „lyžák“ ukončen přehlídkovými jízdami a všechny děti dostaly medaile.



KARNEVAL

V mateřské škole proběhl 26. 2. 2024 karneval, kde děti přišly v maskách, soutěžily a tancovaly se Štístkem a Poupěnkou. Celý den jsme si všichni moc užili.



KERAMIKA V MŠ

27. 2. 2024 nás navštívila paní Birešová s keramikou. Děti si vyrobily zajíčka, kterého si odnesou domů, a určitě udělají rodičům velkou radost, protože budou mít krásnou výzdobu na blížící se Velikonoce.



Nada Masaříková / foto MŠ Hrachovec



SDH HRACHOVEC

PRODEJ TRADIČNÍ ZABIJAČKY

Sobotní prodej zabijačkových dobrot přivábil desítky fajnšmekrů a zájemců jak z Hrachovce, tak i z Valašského Meziříčí a okolních vesnic. O tyto výrobky byl opět velký zájem. Někteří to doma ráno nevydrželi a už od sedmé hodiny ranní okupovali prázdný stánek před hasičskou zbrojnicí, i když věděli, že samotný prodej začne až o půl desáté. Pořadatelé si den před tím mákli, aby to měli všechno na ráno připravené, a většina z nich byla ráda, že se dostali před půlnocí domů. No a hned po otevření hasičárny měla Iveta s Mirkem co dělat, aby obsloužili nedočkávané zájemce o tyto (dietní) speciality, které jim další dobrovolníci připravovali vedle pultíku, na kterém byla většina těchto pochutin vystavena.

Také si mohli účastníci této vydařené akce ochutnat nakrájenou jitričku, jelítka nebo tlačenu, které jim pořadatelé již předem připravili. No a pro zahřátí, protože venku byla dost zima a fronta byla dlouhá, byla připravena prdeláčka, teplý ovárek, a samozřejmě nemohl chybět svařáček, z kterého se krásně kouřilo. Samotnými účastníky bylo konstatováno, že se opět tato akce v Hrachovci vydařila a už se těší na příští rok. *Luboš Melichařík / foto VT*



DŘÍVE NAROZENÍ HRACHOVIČANÉ

VÝLETY „DŘÍVE NAROZENÝCH“ ZA KULTUROU

Osadní výbor Hrachovec i v letošním roce pořádá pro naše seniory zájezdy na kulturní akce.

Hned v únoru jsme zhlédli v sále Kulturního zařízení ve Valašském Meziříčí komedii o tom, proč před problémy raději (ne)utíkat s názvem „Velká zebra aneb Jak že se to jmenujete?“, ve které exceloval Ondřej Vetchý, Jitka Ježková, Martina Hudečková a další vynikající herci pražského Divadla Palace.

Druhou kulturní zastávkou byl v březnu koncert populárního Dua Jamaha, na kterém zazněly nejen novinky, ale i pecky ze stále aktuálního CD. Nechyběly ani starší hity a šlágry.

Cílem zatím posledního kulturního výletu byla komedie ze současnosti Rošáda, která se podívala na partnerské soužití trochu jiným pohledem.

Jelikož se všechny akce konaly v Kulturním zařízení ve Valašském Meziříčí, nebylo potřeba využít dopravy Sboru dobrovolných hasičů. Ráda bych na tomto místě poděkovala paní Hynkové ml., která ochotně pomohla s přepravou našich seniorů.

Těší nás, že je o tyto výlety mezi hrachoveckými seniory velký zájem, a už teď hledáme další kulturní cíle. *Martina Došková / foto VT*



VÝLET „DŘÍVE NAROZENÝCH“ DO VINNÉHO SKLÍPKU



Příjemné chvíle při setkání našich dříve narozených občanů doprovází i vzpomínky z let dávných i nedávných. Čím dál častěji se při pití vínečka vzpomínky stáčely na Mutěnice a Mirka Miklíka, ke kterému se hrachovečtí hasiči každoročně vydávali pro víno na hasičský ples. Domluva na návštěvu Mirka zpečetila termín výletu do Mutěnic.

Sobotu 13. dubna již od rána doprovázelo sluníčko. Když autobus vyzvedl všechny výletníky a zazněla slavnostní fanfára, mohli jsme vyrazit na cestu.

První zastávka byla v Kroměříži, kde měla proběhnout prohlídka zámeckých zahrad a venkovní expozice. Bohužel kvůli havárii vodovodního řádu byl celý objekt uzavřen, tak jsme čas strávili na zahrádkách místních cukráren. Po společném obědě jsme se vydali k cíli našeho výletu – do vinného sklípku v Mutěnicích. Cesta probíhala kolem krásných, upravených chaloupek, tak jsme vlastně ani o prohlídku zahrad nepřišli. Po 14. hodině jsme dorazili do cílové destinace, kde nás již čekal Mirek, a po vřelém vítání a objímání jsme se vydali do jeho sklípku. Hned při vstupu nám zavonělo víno a první lahve vína se vypily více na žízeň než na chuť. No a to už Zdenička Křenková vytáhla housličky, účastníci zájezdu vyfasovali tamburínky a začalo se hrát a zpívat. Zpočátku byly písničky jihomoravské, pak valašské a nakonec i ty, při kterých se začervenalo nejedno líčko. Když Mirek přinesl vynikající pečený bůček, i velice uznávané kuchařky zhodnotily, že takový bůček neupečou ani ony. Mirkova poznámka „to musíte zapnout i troubu při pečení“ všechny upřímně rozesmála. Kolem 20. hodiny jsme si začali kupovat víno domů a pomalu se s Mirkem loučili. Ale jak už to bývá, zábava spolu s kolováním vína pokračovala i v autobuse. S láhvemi vína a bez ztráty jediného Hrachovičana jsme v pozdních hodinách dorazili domů, ale vzpomínky na tento výlet snad přetrvávají.



Radka Konvičná / foto VT

UKLIĎME ČESKO – UKLIĎME HRACHOVEC



V pátek 26. dubna proběhl v naší obci další ročník akce „Ukličme Česko“. Do úklidu Hrachovce se zapojili členové skauta, fotbalisté, hasiči, členové osadního výboru a své zastoupení měla i veřejnost.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, ale i těm, kteří Hrachovec udržují čistý i mimo tuto akci.



Vladislav Tuček / foto VT

ZÁPISY ZE SCHŮZÍ OSADNÍHO VÝBORU HRACHOVEC

ÚNOR 2024



Zápis č. 01, 02/2024
ze zasedání osadního výboru Hrachovec
konaného dne 17. 2. 2024

Místo konání: KD Hrachovec hasičárna

Přítomni: Vaigl Radek, Vašica Petr, Došková Martina, Konvičná Radka, Kovářová Dagmar

Omluveni: Vaigl Martin, Mocek Jakub

Hosté: Melichařík Lubomír, Děcký Miroslav (hasiči), Tuček Vladislav

Předseda zahájil jednání osadního výboru v 17:05 hodin.

Program jednání:

1. Kontrola vyúčtování OV Hrachovec za rok 2023
2. Seznámení s požadavky místních spolků
3. Plán – rozdělení financí OV Hrachovec pro rok 2024
4. Archiv v KD Hrachovec
5. Ostatní

K bodu č. 1: Kontrola vyúčtování OV Hrachovec za rok 2023

Členům OV Hrachovec bylo předsedou OV předloženo vyúčtování a celkové náklady, které osadní výbor čerpal v loňském roce. Dále byly představeny návrhy úprav účtování pro osadní výbory do roku 2024. (50 000 Kč na kulturu a nutné

konzultace s vedením města týkající se nákupu nemovitých věcí)

Usnesení: OV Hrachovec s vyúčtováním souhlasí a návrhy bere na vědomí.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 2: Seznámení s požadavky místních spolků

SDH Hrachovec – Děcký Miroslav

- oprava venkovní (odpadlé) omítky nad vraty do hasičárny
- zřízení vnitřního napojení vodovodního řádu pro umytí hadic
- finanční pomoc při pořízení septiku na chatě u Kříže

- požadavek na napojení Wifi, nutnost hlášení výjezdu přes systém KOPIS

Skauti – Melichařík Lubomír

- skladové prostory pro stany skautů na půdě KD Hrachovec – obnovit projekt trvá
- provedení napojení světla na pohybový senzor u vstupu do klubovny skautů

SK Hrachovec – Vaigl Radek

- součinnost při realizaci plánovaného multifunkčního hřiště v areálu SK Hrachovec – trvá

Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí, souhlasí se součinností a bude požadavky místních spolků tlumočit vedení města VM.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 3: Plán – rozdělení financí OV Hrachovec pro rok 2024

Předseda OV Hrachovec Vaigl Radek zadal všem členům OV, aby si do příští plánované schůzi v březnu sepsali návrhy na rozdělení financí pro rok 2024

Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 4: Archiv v KD Hrachovec – oprava místnosti

Předseda OV Hrachovec byl pozván k opravám místnosti v KD, která bude sloužit jako místní archiv. Po konzultaci s vedením města dojde k výměně el. vedení, provedou se nové omítky a malba.

Dále dojde k výměně koberce a dveří.

OV si zajistí vybavení místnosti.

Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 5: Ostatní

- Požadavek na opravu propadlé komunikace před domem č.p. 260
- Požadavek OV Hrachovec o zrušení plechové zastávky na rozcestí a vytvoření nové prosklené zastávky v prostoru nastupování (nutná konzultace s OKS VM)
- Požadavek občanů Sýkoří o opravu příjezdové cesty – voda z přilehlých polí vyplavuje cestu
- Stížnost občanů na časté výpadky energie na vrchním konci obce

Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Předseda ukončil jednání osadního výboru ve 20:00 hodin.

Zapsal: Vaigl Radek

Ověřil: členové OV Hrachovec následující den.

BŘEZEN 2024

Zápis č. 03/2024

ze zasedání osadního výboru Hrachovec konaného dne 6. 3. 2024

Místo konání: KD Hrachovec hasičárna

Přítomni: Vaigl Radek, Vašica Petr, Vaigl Martin, Konvičná Radka, Kovářová Dagmar

Omluveni: Mocek Jakub, Došková Martina

Hosté: Vladislav Tuček

Předseda zahájil jednání osadního výboru v 17:30hodin.

Program jednání:

1. Rozdělení financí OV Hrachovec pro rok 2024 1.Q.
2. Stížnost občanů na zápor obecního pozemku Hrachovec-Vichury
3. Parkoviště u Veselského vleků – zhoršený stav
4. Ostatní

K bodu č. 1: Rozdělení financí OV Hrachovec pro rok 2024 1.Q.

Členové OV Hrachovec se dohodli na následujícím:

- Objednat řezbáře na opracování kmene, který zbyl po dřevěné soše valacha – 5 000 Kč.
- Objednat fototapetu a znaky obce do volební místnosti po schválení cenové nabídky.
- Objednat úpravu projektu altánku u KD – zvonička dle cenové nabídky.

- Objednat cimbálovou muziku na akci – Jánské ohně dle nabídky.

- Objednat polepy nástěnek OV Hrachovec.

Usnesení: OV Hrachovec s vyúčtováním souhlasí a návrhy bere na vědomí.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 2: Stížnost občanů na zábor obecního pozemku Hrachovec-Vichury

OV Hrachovec žádá o součinnost při odstranění žulových kostek, které jsou částečně na obecním pozemku 1204/1 a brání tak parkování ostatním spoluobčanům. Majitel (Hrachovec č.p. 69) žul. kostek nereagoval na výzvu člena OV a daný materiál odmítá odstranit již více jak 2 roky.

Usnesení: OV Hrachovec předává k řešení na OKS VM

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 3 Parkoviště u Veselského vleků – zhoršený stav

Předseda OV Hrachovec Radek Vaigl byl informován o zhoršeném stavu parkoviště, zanesené příkopě, ve které jsou skácené stromy a vymývání komunikace směrem do Hrachovce.

Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí a bude v součinnosti s OKS a panem Markem Netoličkou (lesy VM) řešit daný problém.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 4: Ostatní

- Připomenutí OV Hrachovec k projektu chodníků – vrchní konec, odstranit starou plechovou zastávku na výstupní straně. (nebezpečné přebíhání dětí na nástupní místo)
- Žádost OV Hrachovec o rozšíření a instalaci staršího vánočního osvětlení, které se vyřadilo ve VM.
- OV Hrachovec žádá o koordinaci a informovanost dotčených majitelů pozemků ke stavbě chodníku -vrchní část obce (Firma – Občan, popřípadě předseda OV) tak, aby stavba probíhala pokud možno hladce.
- OV Hrachovec navrhuje opravy cest na Sýkoří po konzultaci se zástupci OKS.
- Určení termínu spolu pořádaných akcí OV se složkami v Hrachovci.
 - Stavění májky 4.5.2023, kácení májky 31.5.2024, jánské ohně 23.6.2024, rozloučení s létem 7.9.2024, rozsvěcování vánočního stromku 30.11.2024.

Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Předseda ukončil jednání osadního výboru v 19:15 hodin.

Zapsal: Vaigl Radek

Ověřil: členové OV Hrachovec následující den.

DUBEN 2024

Zápis č. 04/2024

ze zasedání osadního výboru Hrachovec konaného dne 3. 4. 2024

Místo konání: KD Hrachovec hasičárna

Přítomni: Vaigl Radek, Vašica Petr, Došková Martina, Konvičná Radka, Kovářová Dagmar

Omluveni: Mocek Jakub, Vaigl Martin

Hosté: Tuček Vladislav, Koryčanský Tomáš

Předseda zahájil jednání osadního výboru v 18:00hodin.

Program jednání:

1. Podněty pro povodňovou schůzku – Náhon, Hrachovecký potok
2. II. Etapa – dokončení parčíku u KD včetně zvoničky
3. Ostatní

K bodu č. 1: Podněty pro povodňovou schůzku – Mlýnský náhon, Hrachovecký potok

OV Hrachovec navrhuje zapsat do zápisu povodňové komise následující body:

Mlýnský náhon – vyčištění koryta od nánosů, 2 ks stromů (vrby) za starými kabinami skácet – prohnílé, suché

Hrachovecký potok – před KD ořez stromů, zvýšit průtočnost toku od mostků k mokřadům po tok Bečvy (zarostlé koryto toku vysokými nálety + bahno)

Usnesení: OV Hrachovec s návrhy souhlasí a bere na vědomí.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 2: II. Etapa – dokončení parčíku u KD včetně zvoničky

OV Hrachovec žádá vedení města VM o koordinaci a finanční krytí dokončení parčíku u KD v Hrachovci, tak aby mohli parčík plnohodnotně využívat spoluobčané.

Usnesení: OV Hrachovec souhlasí

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu č. 3: Ostatní

- OV Hrachovec k projektu chodníků – vrchní konec posunutí zastávky u Zetků
- OV Hrachovec odsouhlasilo termín akce „Uklidíme Česko – Uklidíme Hrachovec na 19.4.2024 v 16 h u místního KD
- Kontrola místního rozhlasu posunuta z důvodů nedodělků na květen
- Určení termínu pořádaných akcí OV a hrachoveckých spolků

Oprava termínu, kolize s jinou akcí ve VM: nový termín Rozloučení s létem 31.8.2024

Usnesení: OV Hrachovec bere na vědomí.

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Předseda ukončil jednání osadního výboru v 19:15 hodin.

Zapsal: Vaigl Radek

Ověřil: členové OV Hrachovec následující den.



POZVÁNKY NA AKCE

KALENDÁŘ AKCÍ

KVĚTEN 2024 – PÁTEK 31.5.

Kácení máje – 17:00 - hřiště SK Hrachovec

ČERVEN 2024 – NEDĚLE 23.6.

Jánské ohně – 17:00 - Hasičská chata

SRPEN 2024 – SOBOTA 31.8.

Ukončení léta – 14:00 - Hasičská chata

LISTOPAD 2024 – SOBOTA 30.11

Rozsvícení stromku – 17:00 - KD Hrachovec

PROSINEC 2024 – ÚTERÝ 31.12.

Silvestrovský výšlap – 10:00 - KD Hrachovec

NÁBOR DO SDH HRACHOVEC

NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ



SDH HRACHOVEC

Členové SDH Hrachovec hledají nové kamarády ve věku 5-15let!
Co nás čeká?
Požární sport, uzlování, stříelba ze vzduchovky, lezecká stěna, poznávací výlety, spousta kamarádů a další dobrodružství...
Přijď se podívat!
Schůzky každou středu od 15:00, sraz u žakovského vchodu ZŠ Šafaříkova (ulice Nerudova).
Možnost dopravy z Hrachovce.

Více informací:
Miroslav Děcký - 776 723 321 (i WhatsApp)
www.sdhrachovec.cz
[www.fb.com/SDHHrachovec](https://www.facebook.com/SDHHrachovec)



OSADNÍ VÝBOR HRACHOVEC & HRACHOVECKÉ ORGANIZACE

vás všechny srdečně zvou na

KÁCENÍ MÁJE

31. května 2024 od 17:00

hřiště SK Hrachovec

Co s sebou:

- Děti:
- pilku
- špekáček

Všichni:

- kelímek na pití

Doprovodný program

- opékání špekáčků
- soutěže pro děti
- občerstvení zajištěno

akce se koná za příznivého počasí



OV Hrachovec & Obec Zašová

+ hrachovecké, veselské, zašovské a meziříčské organizace

vás srdečně zvou na

JÁNSKÉ OHNĚ

neděle 23. června 2024
na louce u veselského vleku

- začátek v 17:00
- zapálení ohně po 21:15
(po vzplanutí vatry na Radhošti)

- ☞ od 17:00 hraje k poslechu i tanci
Valašská cimbálová muzika s Martou Gerlíkovou
- ☞ občerstvení
- ☞ hry pro děti



OV Hrachovec a hrachovecké spolky vám zvou na akci

UKONČENÍ LÉTA

sobota
31. srpna 2024
od 14:00

hasičská chata
u veselského vleku

občerstvení zajištěno
odměny pro všechny děti



aktivity pro děti

- lesní etapovka
- malování na kůži
- malování kamínků
- projížďka na koni
- hry

SPONZOŘI HRACHOVECKÝCH LISTŮ



OBČASNÍK „HRACHOVECKÉ LISTY“ (zpravodaj pro hrachovecké občany) příležitostně vydává Osadní výbor Hrachovec se sídlem

Hrachovec 200, 757 01 Valašské Meziříčí. Redakční rada: OV Hrachovec email: osadni.vybor.hrachovec@gmail.com.

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky upravovat. Vydání: číslo 5/leden-duben/2024, ročník II., v Hrachovci 10.5.2024 v nákladu 500 ks.

Tisk GRAFIA NOVA, s.r.o., Zašová u Valašského Meziříčí. Distribuce svépomocí. Pro občany trvale bydlící v Hrachovci zdarma.



<https://hrachovec.valmez.cz>



Osadní výbor Hrachovec



Osadní výbor Hrachovec